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Question 1 
 
Complétez la phrase suivante avec le mot correctement orthographié : 
 
La richesse de notre public vient probablement de son _____________.  
 
1 - hétèrogénité 
2 - hétérogénité 
3 - hétérogénéité 
4 - hétérogènité 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Orthographe lexicale.  
 
 
Question 2 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Le formulaire d’emplois inclus dans cet envois sera long à remplir. 
2 - Le formulaire d’emploie inclus dans cet envoi sera long à remplir. 
3 - Le formulaire d’emploi inclut dans cet envoi sera long à remplir. 
4 - Le formulaire d’emploi inclus dans cet envoi sera long à remplir. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Cette question porte sur des homophones.  

Verbe : j’emploie, il emploie 

Nom : l’emploi, les emplois 

Inclus = j’inclus, tu inclus, il a/est inclus 

Inclut = il inclut (présent de l’indicatif et passé simple) 
 
 
Question 3 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Nous-même avons dû fermer les yeux durant certaines scènes du film.  
2 - Nous-mêmes avons dû fermer les yeux durant certaines scènes du film. 
3 - Nous-mêmes avons du fermer les yeux durant certaines scènes du film.  
4 - Nous-même avons du fermer les yeux durant certaines scènes du film.  
A - Aucune 
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T - Toutes 
 

Lorsque « même » suit un pronom réflexif pluriel, il prend « s » : 

Nous-mêmes, vous-mêmes, eux-mêmes, elles-mêmes. 

du = déterminant 

dû = participe passé du verbe « devoir » 
 
Question 4 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Cette association a tout emporté, mêmes les meubles qui nécessite des 
réparations.  
2 - Cette association a tout emporté, même les meubles qui nécessite des 
réparations.  
3 - Cette association a tout emporté, mêmes les meubles qui nécessitent des 
réparations.  
4 - Cette association a tout emporté, même les meubles qui nécessitent des 
réparations.  
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Lorsque « même » signifie « et même », il est invariable. 

Sujet du verbe « nécessiter » = « les meubles ». 
 
Question 5 
 
Complétez la phrase suivante avec les mots correctement orthographiés : 
 
_____________ toutes les propositions, _____________ les plus abouties seront 
retenues. 
 
1 - Parmi / seul 
2 - Parmis / seul 
3 - Parmi / seules 
4 - Parmis / seules 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Orthographe lexicale : « parmi » ne prend jamais de « s ». 

Accord de l’adjectif « seule », même lorsqu’il est séparé du nom auquel il se rapporte (ici = les 
propositions) 
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Question 6 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Chacun des élèves a répétée sa partition de l’œuvre de nombreuses fois. 
2 - Les parents assisteront en très grand nombre au spectacle auquel l’école 
les a convié.  
3 - L’enseignant qui monte le spectacle s’est empresser de réserver des 
costumes pour la pièce.  
4 - Six élèves talentueux en arts plastiques se sont partagé les tâches pour la 
confection des décors. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Accord du participe passé. 

Avec l’auxiliaire « avoir », il faut chercher le complément de verbe direct (CVD).  

1. Le CVD est « sa partition » placé après, donc pas d’accord du participe passé (répété). 

2. le CVD est « les » qui remplacent « les parents ». Il est placé avant le verbe, donc on doit accorder le 
participe passé avec le CVD (conviés). 

4. participe passé d’un verbe qui n’est pas toujours pronominal. Il faut appliquer la même règle 
qu’avec l’auxiliaire « avoir ». Le CVD est « les tâches », placé après le participe passé, donc il n’y a pas 
d’accord. 

3. homophonie é/er (empressé) 
 
Question 7 
 
Complétez la phrase suivante avec les mots correctement orthographiés : 
 
Malgré les prévisions que les analystes avaient _____________, les acheteurs se 
sont précipités sur les produits qui avaient été _____________ les moins fiables. 
 
1 - faites / jugés 
2 - fait / jugés 
3 - faites / jugé 
4 - fait / jugé 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Accord du participe passé. 

1. Avec l’auxiliaire « avoir », il faut chercher le complément de verbe direct (CVD). Pour le 
premier verbe (faire), il s’agit de « les prévisions », placé avant le verbe, il y a donc accord du 
participe passé avec le CVD.  



 
5 

 

2. Le second est le participe passé d’une forme passive. Il y a l’auxiliaire « être » (avaient été), 
le sujet est au masculin pluriel (les produits), il y a accord du participe passé avec les produits.  
 
Question 8 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Il est possible qu’il lui aie donné la mauvaise direction. 
2 - Vous voudriez bien qu’elle croie tout ce que vous lui avez raconté. 
3 - Il faut que vous étudiez les trois premiers chapitres pour l’examen. 
4 - Bien que mon cousin prévoit la victoire des Verts, je pense que les Bleus 
gagneront. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Concordance des temps : le subjonctif est nécessaire après « il est possible que », « vous 
voudriez bien que », « il faut que », « bien que ». Seule la 2e proposition utilise le subjonctif. 
 
Question 9 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Si vous en aviez le temps, vous recopiriez vos notes de cours pour mieux les 
mémoriser. 
2 - Ils se renderont au centre sportif à pied malgré la forte pluie.  
3 - Nous vérifierons ses capacités grâce à cette formation. 
4 - En raison du gel, le concierge répandera du sel dans la cour de l’école.  
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Les verbes sont mal orthographiés. Il faudrait « recopieriez », « rendront », « répandra ». 
 
Question 10 
 
Complétez la phrase suivante avec les mots correctement orthographiés : 
 
Les produits _____________ le plus aux besoins sont classés selon des critères 
_____________. 
 
1 - répondant / convainquants 
2 - répondant / convaincants 
3 - répondants / convainquants 
4 - répondants / convaincants 
A - Aucune 
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T - Toutes 
 

Cette question concerne les adjectifs verbaux (variables) et les participes présents 
(invariables). 

Le premier item est du participe présent, comme le montre la présence d’un complément de 
verbe (les produits répondant à quoi ? aux besoins). Il est donc invariable. 

Par contre, le 2e est un adjectif (il n’est suivi d’aucun complément de verbe et on peut le mettre au 
féminin sans que la phrase soit trop modifiée). Il doit donc s’accorder (avec critères).  
 
Question 11 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Sauf rares exceptions, comme l’achat de certains biens durables, les 
consommateurs ne se verront plus délivrer ces tickets, quels que soient le 
montant et la nature des achats, à moins d’en faire la demande. 
2 - Sauf rares exceptions, comme l’achat de certains biens durables, les 
consommateurs ne se verront plus délivrer ces tickets, quel que soit le 
montant et la nature des achats, à moins d’en faire la demande. 
3 - Sauf rares exceptions, comme l’achat de certains biens durables, les 
consommateurs ne se verront plus délivrer ces tickets, quelques soient le 
montant et la nature des achats, à moins d’en faire la demande. 
4 - Sauf rares exceptions, comme l’achat de certains biens durables, les 
consommateurs ne se verront plus délivrer ces tickets, quelque soit le montant 
et la nature des achats, à moins d’en faire la demande. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Quelque  

Lorsque « quelque » est directement suivi du verbe « être » au subjonctif, il faut l’écrire en deux mots 
et accorder « quel » avec le nom correspondant. Ici, il faut l’accorder avec « le montant et la nature » 
(= ils). 
 
Question 12 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Les diverses instructions que nous avions reçues de nos visiteurs Français 
étaient très floues. 
2 - Les touristes Autrichiens que nous avons rencontrés durant nos vacances 
nous ont invités à passer l’été chez eux. 
3 - Les Suisses qui ont participé à notre journée d’étude nous ont fait découvrir 
une perspective que nous ignorions. 
4 - C’était la première fois que nous avions à traiter avec un client Chinois. 



 
7 

 

Cette question porte sur ce qu’on appelle les gentilés. Les mots qui se réfèrent à des 
nationalités prennent une majuscule ou non. S’ils ont la fonction d’être un nom, alors ils 
prennent une majuscule (les Suisses). Par contre, s’ils représentent le nom de la langue, ils 
prennent une minuscule (l’italien). 

Lorsque ces mots sont des adjectifs, alors ils prennent une minuscule (nos visiteurs français). 
 
Question 13 
 
Choisissez la phrase correctement orthographiée : 
 
1 - Mon grand-père, âgé de 90 ans, estime qu’on a plus les bonnes manières 
qu’on avait de son temps.  
2 - Mon grand-père, âgé de 90 ans, estime qu’on n’a plus les bonnes 
manières qu’on avait de son temps. 
3 - Mon grand-père, âgé de 90 ans, estime qu’on a plus les bonnes manières 
qu’on n’avait de son temps.  
4 - Mon grand-père, âgé de 90 ans, estime qu’on n’a plus les bonnes 
manières qu’on n’avait de son temps.  
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Cette question porte sur la négation. La difficulté réside dans la suite « on a » qui se prononce 
de la même manière que « on n’a ». Pour y voir plus clair, on peut remplacer « on » par « il ». 
 
Question 14 
 
Complétez la phrase suivante avec les mots correctement orthographiés : 
 
La décision prise par les autorités d’autoriser des places de parking à cet 
endroit ne _____________ que les immeubles que la population _____________ à 
des fins privées. 
 
1 - concerne / occupe 
2 - concerne / occupent 
3 - concernent / occupe 
4 - concernent / occupent 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Pour le premier verbe, le sujet est « la décision ». Pour le second verbe, le sujet est « la 
population », donc 3e personne du singulier. 

Pour la 1er verbe, la difficulté vient de l’éloignement entre le sujet et le verbe. 
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Question 15 
 
Complétez la phrase suivante avec les mots correctement orthographiés : 
 
_____________ le temps de lire ce livre et _____________ aussi longtemps que 
nécessaire. 
 
1 - Prends / gardes-le 
2 - Prend / gardes-le 
3 - Prends / garde-le 
4 - Prend / garde-le 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Conjugaison : 

Les verbes prennent « s » à l’impératif 2e personne, sauf les verbes en -er qui prennent un -e. 
 
 
Question 16 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase correctement 
orthographiée : 
 
1 – J’ai commencé ma journée comme d’habitude, mais il me manquais 
manquait une chose : un chocolat bien chaud !  
2 – Je rêvais que j’étais en train de faire une compétition, parce que j’étais la 
meilleure skieuse du monde. 
3 – Ce jour-là, nous étions en famille au tour autour d’un bon petit repas et le 
soleil brillait dans le ciel.  
4 – Au couché coucher du soleil, nous avons décidé d’aller nous promener 
au bord du lac pour profiter des belles couleurs.  
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 17 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase correctement 
orthographiée : 
 
1 – Amandine était une boulangère parisienne qui adorait son travaille travail 
et qui avait beaucoup de clients. 
2 – Elle a rencontrer rencontré Jean-Claude, 35 ans, divorcé. Il était le patron 
de l’entreprise voisine du commerce. 
3 – Elle passait tout son temps dans son magazin magasin et dormait très peu 
la nuit, car elle préparait des gâteaux.  
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4 – Son compagnon a décidé de l’a quitté la quitter, parce qu’il ne 
supportait plus sa manière de vivre et les horaires difficiles.  
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 18 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase correctement 
orthographiée : 
 
1 – Elles ont toujours aimées aimé voir des films ou des histoires d’horreur 
ensemble. 
2 – Le soir arriva et chacune retourna dormir chez elle. 
3 – Elle regarda l’heure et ne compris comprit pas pourquoi elle s’était 
réveillée à ce moment-là.  
4 – L’été passé, j’étais en ballade balade. Soudain, je vis un animal arriver. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 19 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase correctement 
orthographiée : 
 
1 – Il s’est passée passé une chose que je n’oublierai jamais. 
2 – Ce serai serait bien que tu viennes avec moi chez le médecin. 
3 – On a n’a pas compris pourquoi il nous grondait.  
4 – Je ne sais pas du tout s’il doit déjà rentrer chez lui. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 20 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase correctement 
orthographiée : 
 
1 – Quand je serai grand, je suis sûr que je serai policier. 
2 – J’ai un gros soucis souci avec les parents de ma copine. 
3 – Tout le monde est partis parti avant que ce soit la fin. 
4 – Le faite fait de savoir qui a tué Jonas nous gâche le plaisir. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
 
 



 
10 

 

Question 21 
 
Choisissez la phrase syntaxiquement correcte :  
 
1 - Il n’y a aucune raison qu’il aborde un autre sujet que celui dont il fait 
mention dans son introduction. 
2 - Il n’y a aucune raison qu’il aborde un autre sujet que celui qu’il fait 
mention dans son introduction. 
3 - Il n’y a aucune raison qu’il aborde un autre sujet que celui auquel il fait 
mention dans son introduction. 
4 - Il n’y a aucune raison qu’il aborde un autre sujet que celui où il fait 
mention dans son introduction. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Cette question porte sur les pronoms relatifs. 

Le pronom relatif est en lien avec le verbe « faire mention » qui demande la préposition « e » 
(faire mention de quelque chose). 
 

Question 22 
 
Choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 - Offrez cette bande dessinée de trois auteurs que je ne me rappelle plus de 
leurs noms.  
2 - Offrez cette bande dessinée de trois auteurs dont je ne me rappelle plus 
les noms. 
3 - Offrez cette bande dessinée de trois auteurs de qui je ne me rappelle plus 
de leurs noms. 
4 - Offrez cette bande dessinée de trois auteurs desquels je ne me rappelle 
plus leurs noms. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Cette question porte sur les pronoms relatifs. 

Le pronom relatif dont est ici en lien avec l’idée de possession (Le nom des auteurs). 
 
 

Question 23 
 
Choisissez l'expression à laquelle renvoie le pronom en gras dans la phrase 
suivante : 
 
Malgré tous les efforts déployés pour intégrer les nouveaux collègues, certains 
enseignants n’ont pas été convaincus par les mesures mises en place et s’en 
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sont même plaints auprès du doyen de l’établissement. 
 
1 - les efforts 
2 - les collègues 
3 - les enseignants 
4 - les mesures 
A - Aucune 
T – Toutes 
 

Cette question porte sur la reprise pronominale. Le pronom doit reprendre le mot 
« mesures ». Ils se sont plaints des mesures = ils s’en sont plaints. 
 
Question 24 
 
Complétez la phrase suivante avec le mot qui convient : 
 
Aujourd’hui, beaucoup d’individus sont découragés à cause de toutes les 
catastrophes naturelles qui _____________ interdisent de se montrer optimistes 
quant à la gestion du réchauffement climatique. 
 
1 - l’ 
2 - lui 
3 - les 
4 - leur 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Cette question porte sur la reprise pronominale. Le pronom doit reprendre le complément du 
verbe « interdire à qqn ».  
 
Question 25 
 
Complétez la phrase suivante avec le mot qui convient : 
 
Que toutes les solutions soient validées n’empêche _____________ pas que les 
médecins soient encouragés à développer d’autres moyens de lutte contre 
la maladie. 
 
1 - cependant 
2 - pourtant 
3 - néanmoins 
4 - toutefois 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Cette question porte sur les connecteurs argumentatifs. Le connecteur qui relie les deux 
phrases doit pouvoir marquer l’opposition. Les 4 connecteurs proposés sont donc possibles. 
 
Question 26 
 
Complétez la phrase suivante avec le mot ou l'expression qui convient : 
 
Mes amis emprunteront des routes secondaires pour se rendre au chalet tout 
en admirant le paysage ; _____________, ils prendront l’autoroute pour revenir 
plus rapidement en ville. 
 
1 - de même 
2 - en fait 
3 - toutefois 
4 - effectivement 
A - Aucune 
T – Toutes 
 

Cette question porte sur les connecteurs argumentatifs. Le connecteur qui relie les deux 
phrases doit pouvoir marquer l’opposition (entre le fait de prendre des routes secondaires et 
de prendre l’autoroute). Seule la proposition 3 est donc possible. 
 
Question 27 
 
Complétez la phrase suivante avec les mots qui conviennent : 
 
Il est indispensable que l’enseignante _____________ ses corrections avant que 
sa classe _____________ en vacances. 
 
1 - rende / parte 
2 - rende / part 
3 - rend / parte 
4 - rend / part 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Concordance des temps : subjonctif après « il est indispensable que » et « avant que ». 
 
 
Question 28 
 
Choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 - Sans se départir de son arrogance, le candidat à la présidentielle tente de 
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faire croire et prouver son innocence dans cette affaire. 
2 - Sans se départir de son arrogance, le candidat à la présidentielle tente de 
prouver et convaincre de son innocence dans cette affaire. 
3 - Sans se départir de son arrogance, le candidat à la présidentielle tente de 
démontrer et persuader de son innocence dans cette affaire. 
4 - Sans se départir de son arrogance, le candidat à la présidentielle tente de 
faire preuve et démontrer son innocence dans cette affaire. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Il s’agit ici d’une question de structure syntaxique. Deux verbes sont juxtaposés (faire croire et 
prouver), mais il faut observer s’ils peuvent avoir le même type de complément de verbe, 
c’est-à-dire un complément direct ou un complément indirect (et dans ce cas, quelle 
préposition est nécessaire). Pour que les deux verbes puissent être juxtaposés, il faut qu’ils 
aient la même structure syntaxique, ce qui n’est pas le cas ici : « faire croire à qqch » 
(complément indirect introduit par la préposition « à ») et « prouver qqch » (complément 
direct). Aucune des phrases n’est donc possible.  
 
Question 29 
 
Choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 - Cachée derrière un buisson, le voisin n’a pas réussi à trouver la fillette. 
2 - En espérant que vous serez convaincu par mon dossier, veuillez recevoir 
mes salutations les meilleures. 
3 - En conduisant son vélo, son casque s’est détaché et elle a perdu 
l’équilibre. 
4 - Dépassés par la situation, la solution qu’ils ont trouvée n’a pas permis de 
régler le problème. 
A - Aucune 
T – Toutes 
 

Il s’agit ici d’une question de structure syntaxique. La partie initiale de la phrase ne contient 
pas de sujet explicite du verbe. Le verbe est soit un participe passé sans auxiliaire, soit un 
participe présent, soit un verbe à l’infinitif. Dans ce cas, la règle syntaxique veut que le sujet 
implicite doit être le même que le sujet du verbe de la phrase principale qui suit, sinon il y a 
rupture syntaxique et la phrase n’est pas correcte. 

Phrase 1 : « Cachée » (= la fillette), mais le sujet de la phrase principale est « le voisin ». 

Phrase 2 : « En espérant » (= je), mais le sujet de la phrase principale est « vous » (forme 
impérative. 

Phrase 3 : « En conduisant » (= elle), mais le sujet de la phrase principale est « son casque ». 

Phrase 4 : « Dépassés » (= ils), mais le sujet de la phrase principale est « la solution ». 

Aucune phrase n’est donc correcte. 
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Question 30 
 
Choisissez la phrase correctement ponctuée : 
 
1 - Depuis que nous sommes arrivés ici nous avons bien malgré nous, été 
entrainés dans une spirale d'évènements plus incongrus les uns que les autres. 
2 - Depuis que nous sommes arrivés ici, nous avons bien, malgré nous été 
entrainés, dans une spirale d'évènements plus incongrus les uns que les 
autres. 
3 - Depuis que nous sommes arrivés ici, nous avons, bien malgré nous, été 
entrainés dans une spirale d'évènements plus incongrus les uns que les autres. 
4 - Depuis que nous sommes arrivés ici nous avons, bien, malgré nous, été 
entrainés dans une spirale d'évènements, plus incongrus, les uns que les 
autres. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 31 
 
Choisissez la phrase correctement ponctuée : 
 
1 - Mélanie comme bien des adolescentes, a une grande passion : courir les 
boutiques pour trouver des vêtements à la mode.  
2 - Mélanie, comme bien des adolescentes, a une grande passion ; courir les 
boutiques pour trouver des vêtements à la mode.  
3 - Mélanie, comme bien des adolescentes, a une grande passion : courir les 
boutiques pour trouver des vêtements à la mode.  
4 - Mélanie comme bien des adolescentes, a une grande passion ; courir les 
boutiques pour trouver des vêtements à la mode.  
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 32 
 
Choisissez la transformation correcte en discours indirect de la phrase 
suivante :  
 
Elle a précisé : « Comme les patients ont été déplacés dans les nouvelles 
chambres, une partie du personnel soignant devra changer de service. » 
 
1 - Elle a précisé que, comme les patients avaient été déplacés dans les 
nouvelles chambres, une partie du personnel soignant devrait changer de 
service. 
2 - Elle a précisé que, comme les patients ont été déplacés dans les nouvelles 
chambres, une partie du personnel soignant devra changer de service. 
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3 - Elle a précisé que, comme les patients avaient été déplacés dans les 
nouvelles chambres, une partie du personnel soignant devra changer de 
service. 
4 - Elle a précisé que, comme les patients ont été déplacés dans les nouvelles 
chambres, une partie du personnel soignant devrait changer de service. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Étant donné que le verbe introducteur de parole est au passé, les temps à l’intérieur du discours 
rapporté doivent être modifiés : le passé composé devient du plus-que-parfait et le futur devient du 
conditionnel.  
 
Question 33 
 
Choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 - La cliente lui a demandé est-ce qu’elle était d’accord de lui faire un 
rabais sur la veste ? 
2 - La cliente lui a demandé était-elle d’accord de lui faire un rabais sur la 
veste. 
3 - La cliente lui a demandé si elle était d’accord de lui faire un rabais sur la 
veste. 
4 - La cliente lui a demandé est-ce qu’elle était d’accord de lui faire un 
rabais sur la veste. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

Dans ces phrases nous avons des questions en style indirect. Les marques du discours direct 
interrogatif (inversion, points d’interrogation, etc.) doivent disparaitre. Le mot interrogatif 
« est-ce que » doit être remplacé par « si ».  
 
Question 34 
 
Complétez la phrase suivante avec l’expression qui convient : 
 
_____________ que ses enfants soient avertis de son état de santé. 
 
1 - Elle n’a pas souhaité 
2 - Elle ne souhaite pas 
3 - Elle ne souhaitera pas 
4 - Elle ne souhaitait pas 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Question 35 
 
Complétez la phrase suivante avec le mot ou l’expression qui convient : 
 
De manière générale, il est tout à fait absurde de s’opposer _____________ 
ceux qui veulent faire avancer les choses. 
 
1 - à 
2 - avec 
3 - contre 
4 - par rapport à 
A - Aucune 
T - Toutes 
 

La structure du verbe demande l’utilisation de la préposition « à ». 
 
Question 36 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 – Il a cherché jusqu’à quand ce qu’il trouve le trésor des pirates. 
2 - Il y a certaines phrases que Je ne comprends pas pourquoi elles certaines 
phrases ne sont pas correctes. 
3 – Je ne comprends pas pourquoi est-ce que le lapin s’est perdu. 
4 – Est-ce que tu veux bien prendre le train avec moi ? 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 37 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 – Il a commencé à perdre le sommeil, mais il n’y a pas donné 
d’importance. 
2 – J’étais angoissé, car on avait failli d’atterrir dans l’océan. 
3 – Je me suis retrouvé en Afrique, l’endroit où auquel je ne m’attendais pas. 
4 – C’était censé d’être en Suisse, mais je ne reconnaissais rien. 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Question 38 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 – Un jour il décida de se filmer et d’envoyer son film à une équipe qui 
cherchait un nouveau membre. 
2 – Je devais recommencer une nouvelle vie et m’adapter à un nouvel 
environnement. 
3 – Nous n’avons pas eu le temps de freiner à temps et nous nous sommes 
percutés. 
4 –Les parents étaient inquiets, car le jour où le chien mourrirait mourrait, leur 
fille serait bouleversée. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 39 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 – Il a construit un bateau avec lequel il a sauvé sa vie. 
2 – Soudain, des pluies très abondantes sont ont cassé sa construction. 
3 – Il a tout perdu. Il ne le lui restait que des morceaux de bois. 
4 – La tempête a est arrivée, mais sa fourmilière était résistante. 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 40 
 
Parmi ces phrases d’élèves, choisissez la phrase syntaxiquement correcte : 
 
1 – Lisa avait toujours vécu dans la richesse, car ses parents étaient tous deux 
avocats. 
2 – Elle faisait des études de droit et espérait rencontrer l’amour. 
3 – Ses parents avaient décidé qu’elle se marierait avec John, fils d’avocats 
très réputés. 
4 – Ce mariage n’était pas un mariage d’amour et cela désespérait Lisa. 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Les questions suivantes portent sur le vocabulaire du texte donné en 
annexe. Veuillez vous référer à celui-ci pour répondre aux questions. 
 
 
Question 41 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Magellan lui-même était mort pendant le voyage, le 27 avril 1521, sur un 
rivage de la petite île de Mactan, au cœur de l’archipel des Philippines, 
massacré par les indigènes. 
 
1 – les autochtones 
2 – les étrangers 
3 – les autorités 
4 – les justiciers 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 42 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Je pense que ce voyage est une prouesse que l’humanité entière devrait 
célébrer et que c’est aussi un exemple pour ce que nous devons faire 
aujourd’hui (…) 
 
1 – un exploit 
2 – une performance 
3 – une réussite 
4 – un succès 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 43 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
(…) oser nous embarquer pour Mars (ce « nous » étant la poignée d’individus 
capables, endurants et forts, intrépides , comme l’étaient à l’époque 
Magellan et ses équipages). 
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1 – puissants 
2 – intelligents 
3 – hardis 
4 – agiles 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 44 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Mais sans savoir sur quelle étendue d’eau nouvelle il pouvait déboucher, 
quelle serait la distance qu’il resterait à parcourir pour atteindre les Moluques, 
quelle durée prendrait la traversée, quels obstacles encore on pourrait 
rencontrer. 
 
1 – obstruer 
2 – conduire 
3 – éviter 
4 – contourner 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 45 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Il faut bien voir que pour affronter ce défi, on ne disposait que de navires 
poussifs. 
 
1 – petits 
2 – inconfortables 
3 – inélégants 
4 – désarmés 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 46 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Il faut bien voir qu’il n’y avait nul moyen de « communication » et que les 
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Européens seraient, par définition, absolument seuls de leur espèce dans 
cette immensité, puisqu’aucun d’entre eux n’était allé au-delà du Brésil 
depuis Juan de Solis. 
 
1 – plus près que le 
2 – à l’extérieur du 
3 – plus loin que le 
4 – à l’intérieur du 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 47 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Magellan atteignit le Brésil sans encombre, s’arrêta à Rio de Janeiro encore 
vide de tout Européen. 
 
1 – sans ravitaillement 
2 – sans carte 
3 – sans escale 
4 – sans incident 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 48 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
C’est ce que son cartographe et un temps associé, Rui Faleiro, lui avait 
certifié, là-bas en Europe. 
 
1 – assuré 
2 – authentifié 
3 – caché 
4 – menti 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Question 49 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Mais il fallut bien se rendre à l’évidence, ce n’était pas le cas, Faleiro avait 
supputé ses chances à partir d’informations inexactes. 
 
1 – rêvé 
2 – chuchoté 
3 – dessiné 
4 – évalué 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
 

Question 50 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Le Rio de Solis se terminait clairement par l’embouchure de deux fleuves dans 
son extrémité occidentale. 
 
1 – à l’est 
2 – à l’ouest 
3 – au sud 
4 – au nord 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 51 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Il fallut repartir malgré la grogne de l’équipage, y compris celle des officiers 
(…). 
 
1 – la fatigue 
2 – la maladie 
3 – le mécontentement 
4 – le chagrin 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Question 52 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
(…) et continuer toujours davantage vers le Sud, dans un paysage de plus en 
plus austère et un climat de plus en plus froid. 
 
1 – fascinant 
2 – puissant 
3 – enneigé 
4 – dépouillé 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 53 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Mais il persévéra, envers et contre tous, et sachant qu’il était exposé à des 
dangers beaucoup plus grands que ceux qu’avait affrontés Christophe 
Colomb (…) 
 
1 – protégé 
2 – diminué 
3 – encouragé 
4 – invisible 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 54 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
(…) longueur de la mission, éloignement de sa base, baisse du niveau des 
vivres, climat (car on entrait dans l’hiver austral). 
 
1 – de l’est 
2 – de l’ouest 
3 – du sud 
4 – du nord 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Question 55 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Et il peut le faire, puisque, contrairement à Balboa, il dispose d’une flotte  
(même si un de ses cinq vaisseaux, dirigé par un capitaine moins courageux 
que lui, lui a faussé compagnie à l’occasion). 
 
1 – un ensemble de bateaux 
2 – une équipe de soldats 
3 – une réserve d’eau 
4 – un équipement complet 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 56 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Et alors que ses marins sont épuisés, qu’il a déjà essuyé une révolte de ses 
capitaines, que ses vivres  sont probablement insuffisants face à l’immensité 
qu’il ne peut évaluer (…) 
 
1 – ses informations 
2 – ses provisions 
3 – ses repères 
4 – ses outils 
 
Question 57 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
(…) car il n’a aucune carte, mais qu’il pressent, il se lance malgré tout sans 
hésiter dans la nouvelle phase de son aventure. 
 
1 – soupçonne 
2 – devine 
3 – entrevoit 
4 – flaire 
A - Aucune 
T - Toutes 
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Question 58 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Les valeureux astronautes qui le suivront au-delà de la Lune, guidés comme 
lui par les étoiles, seront dans des conditions évidemment différentes, mais ils 
seront aussi exposés à l’incertitude et au danger. 
 
1 – volontaires 
2 – négligents 
3 – responsables 
4 – courageux 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 59 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
Ce qui compte dans ces circonstances, comme nous l’a montré Magellan, 
c’est individuellement, vis-à-vis de soi-même, la volonté, la capacité à penser 
aux moindres détails sans oublier l’objectif, la ténacité, le sang-froid. 
 
1 – la persévérance 
2 – la détermination 
3 – la résolution 
4 – la fermeté 
A - Aucune 
T - Toutes 
 
Question 60 
 
Choisissez la proposition qui a le même sens que l’élément en gras dans la 
phrase tirée du texte : 
 
(…) à tous ceux qui pensent que le projet grandiose qu’on veut parvenir à 
concrétiser est inutile, grotesque, nuisible même aux autres intérêts vitaux en 
compétition. 
 
1 – ridicule 
2 – impossible 
3 – incomplet 
4 – inadapté 
 


